

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 35

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 октября 1939 г.

Цена 8 коп.

Подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся

Беседа с секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Г. В. Козловым

Грандиозны масштабы и размах предстоящей избирательной кампании. Достаточно сказать, что по РСФСР предстоит избрать более 850 тысяч депутатов в 45.600 советов. В оно только избирательных комиссиях будет работать около 4 миллионов человек.

Недавно мы знакомились с подготовкой к выборам в Советы депутатов трудящихся в 10 областях, краях и автономных республиках. Одним серьезным недостатком здесь является следующее: при организации округов нередко допускается большое отклонение от установленных норм, организация округов затягивается, особенно по выборам в сельсоветы. Отсутствует система повседневного оперативного руководства подготовкой в районах и сельсоветах. Многие организации настроены так: «Времени еще много — успеем!» Они не понимают, что им грозит при этом опасность наспех потом решать серьезные, ответственные вопросы подготовки к выборам. Это, естественно, может отразиться на качестве подготовки.

Необходимо решительно и быстро изжить подобные настроения, немедленно развернуть подготовку к выборам в Советы депутатов трудящихся.

Одна из важнейших организационно-технических задач подготовки к выборам — составление списков избирателей, составленные при выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик. Но нужно их внимательно проверять по домовым и по хозяйственным книгам, так как со времени выборов в Верховные Советы произошли значительные изменения. Так, например, в Сталинграде на 36-м избирательном участке во время выборов в Верховный Совет РСФСР было 2.750 избирателей, а сейчас их насчитывается до 6 тысяч. Таким образом, приступать к заполнению бланков-списков следует лишь после самой тщательной проверки состава избирателей.

При составлении списков избирателей надо внимательно следить, чтобы не были искажены фамилии, правильно были записаны номера избирательных округов. В бланках списках избирателей предусмотрены для этого специальные графы. Здесь против фамилии избирателя записываются номера избирательных округов, в которых он участвует в голосовании. Списки избирателей составляются по избирательным участкам в трех экземплярах и являются общими для выборов во все советы. Одни экземпляры заполняются на одной стороне для вывещивания.

При организации избирательных округов необходимо строго придерживаться норм, установленных Положением о выборах, точно определять территорию, входящую в состав данного избирательного округа (район, сельсовет, поселок, улица, квартал, номер дома). Списки избирательных округов должны быть опубликованы в местных газетах, а списки округов по выборам в сельские и поселковые советы нужно вывесить в помещениях советов,

на избирательных участках, в избачитальных и т. д.

Избирательные участки, как правило, сохраняются старые, образованные для выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. При образовании дополнительных избирательных участков или же при изменении в необходимых случаях границ старых участков следует исходить из Положения о выборах. Нужно подготовить избирательные ящики, а также восстановить все остальное оборудование, которое было при выборах в Верховные Советы. Чтобы избежать очередей избирателей при опускании бюллетеней, необходимо установить соответствующее количество урн.

Печати избирательных комиссий на участках остаются те же, что и при выборах в Верховный Совет СССР. Все остальные комиссии будут пользоваться печатями соответствующих советов, на территории которых они находятся. Особое внимание необходимо уделить организации вручения бюллетеней избирателям, учитывая, что на каждом избирательном участке будет производиться голосование по нескольким избирательным округам в один и тот же сельский, поселковый или городской совет депутатов трудящихся. Так же важно заблаговременно разъяснить избирателям порядок голосования. В день выборов, приходя на избирательный участок, избиратель должен, в первую очередь, обратиться к регистратору за получением бюллетеней, затем избиратель проверяет полученные бюллетени в отведенном для этого месте (кабине, комнате) и в сложенном виде без конверта опускает их в избирательный ящик. Каждый избиратель получает столько бюллетеней, во сколько советов будут происходить выборы на данном избирательном участке. Так, например, в области в сельском избирательном участке избиратель получит 3 бюллетена: по выборам в областной совет, по выборам в районный совет и по выборам в сельский или поселковый совет. Бюллетени будут иметь следующие цвета: по выборам в сельские, поселковые и городские советы — белый, по выборам в районные советы — светлоголубой, по выборам в областные советы — светлозеленый, по выборам в окружные советы (административных и национальных округов) — красный цвет.

В состав актива, который будет непосредственно участвовать в избирательной кампании по РСФСР, должны быть привлечены политически и технически грамотные люди. От этого будет во многом зависеть образцовое проведение выборов.

Подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся происходит в обстановке исключительного торжества мудрой сталинской политики. Во время выборов советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную любовь к социалистической родине, партии большевиков, великому, мудрому Сталину. (ТАСС)

УКАЗ

Верховного Совета СССР

О созыве пятой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную пятую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических республик 31 октября с. г. в Москве. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль.

29 октября 1939 года.

СОСТАВ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Президиумом Верховного Совета РСФСР утверждена Новосибирская областная избирательная комиссия по выборам в областной совет депутатов трудящихся в следующем составе:

Председатель — АКСЕНОВ Алексей Иванович, от новосибирской областной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Заместитель председателя — ЧЕРНЫШЕВ Степан Вавилович, от профессионального союза шоферов Востока;

Секретарь — ЗЕЛЕНСКИЙ Александр Иванович, от профессионального союза работников госучреждений; члены:

БЕСОВ Виктор Денисович, от новосибирской городской организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

МЕДВЕДЕВ Федор Михайлович, от спортивного общества «Динамо»;

ЗАЙЦЕВ Яков Сергеевич, от коллектива работников областной прокуратуры;

БУРЕНИН Александр Дмитриевич, от областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

ВАХРИНА Капиталина Михайловна, от профессионального союза работников начальных и средних школ;

ТОЛОЧКО Мария Андреевна, от рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо Новосибирск-I;

МЫШ Дмитрий Владимирович, от первичной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) новосибирской первой клинической больницы и института усовершенствования врачей;

БОГДАНОВ Иван Петрович, от профессионального союза работников овощных совхозов;

БАГАЕВ Николай Леонтьевич, от коллектива работников Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

ПИСАРЕНКО Андрей Семенович, от начальствующего состава и работников штаба и окружных управлений Сибирского военного округа.

Народный университет

Итоги работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за 1939 год

Закрываясь 25 октября Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года явилась яркой демонстрацией побед социализма в нашей стране, достигнутых советским народом под руководством великого Сталина.

15059 колхозов, 1104 колхозных ферм, 268 МТС, 795 совхозов, 155821 передовик — организатор сельского хозяйства участвовали на выставке, которая стала всенародной школой стахановского опыта. Всесоюзным народным университетом, трибуной всего нового передового, что имеется в социалистическом сельском хозяйстве.

2115 экскурсоводов давали подробные объяснения посетителям о каждом экспонате. Посетители имели возможность не толькознакомиться с экспонатами в натуре, но слышать живое слово самих творцов стахановских достижений, 112000 участников эксперсантов прослушали на выставке лекции, доклады лучших людей сельского хозяйства. 40 профессоров, 22 орденоносцев — стахановцев, 85 научных работников прочли 265 лекций и докладов по самым разнообразным вопросам теории и практики социалистического земледелия.

На выставке встречались участники экскурсий различных районов союза. В 87 встречах участвовало около 60.000 человек. Эти встречи превратились в демонстрацию нерушимости сталинской дружбы народов СССР.

Всего выставку посетило 4 миллиона 483 тысячи человек. Ни одна сельскохозяйственная выставка капиталистических стран не знала такого количества посетителей.

В будущем году выставка будет еще более величественной, она еще глубже, еще ярче отразит новые победы колхозного строительства, с честью выполнит свою роль — организатора социалистического соревнования.



В Западной Белоруссии. НА СНИМКЕ: крестьяне деревни Соболево, Белостокского уезда, единогласно голосуют на своем собрании за раздел земли, принадлежавшей князю Любомирскому. Подсчитывает голоса председатель крестьянского комитета П. С. ТЫНЕВИЦКИЙ.

(Бюро кине ОбЛАТССС)

Обеспечим на выборах в местные Советы победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

26 октября, в клубе школы колхозных работников состоялось собрание партийного актива сельского района.

На собрании присутствовали секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов, колхозов, руководители МТС и совхозов.

С докладом о выборах в местные Советы депутатов трудающих выступил председатель оргкомитета тов. Дурсенев. Но второму вопросу о развитии животноводства в районе, высказался тов. Катин.

После докладов высказались целый ряд товарищей. Часть высказываний помещаем ниже.

ВЫШЕ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ

НИКИТИН—учитель Новопокасьминской школы

Неудовлетворительный ход подготовки к выборам в Новопокасьминском сельсовете объясняется тем, что старое руководство сельсовета, и частности его бывший председатель Зубриков, явно провалили всю подготовительную работу, за что Зубриков был снят с должности председателя сельсовета.

Сейчас нами проделана большая работа по разъяснению Положения о выборах, по организации избирательных участков и округов. Мы полностью закончили подбор людей в комиссии, сейчас заканчиваем составление списков избирателей.

Избирательная кампания началась с 24 октября, но в нашем районе не чувствуется еще настоящего развертывания массово-политической работы, и в этом в первую очередь повинен отдел агитации и пропаганды

ганды райкома партии и его заведывающий т. Макаров.

Надо прямо сказать, что отдел агитации и пропаганды райкома партии плохо занимается развертыванием массово-политической работы на селе. Еще до сих пор не все заведующие агитпунктами утверждены на бюро райкома партии. С агитаторами недостаточно занимаются, их очень редко собирают на семинары, что очень сильно отягивается на качестве работы.

Сейчас началась избирательная кампания и нам надо уделять особое внимание антирелигиозной работе. Недобитые враги народа будут пытаться проводить в Советы своих ставленников, сектанты уже начинают поднимать свои головы. Наша задача заключается в том, чтобы свое-временно разоблачать их действий, срывать маску и пока зывать их враждебное внутрь.

Наш подарок родине

МАЛЬЦЕВ—Краснинская МТС

Основной недостаток в работе партийных организаций нашего района и отдела агитации райкома партии заключается в том, что до сих пор не ликвидирована сезонщина в марксистской пропаганде. Как правило, с наступлением летних работ перестают существовать кружки по изучению истории партии и политграмоты. Ослабевает индивидуальная учеба коммунистов. Работники отдела агитации и пропаганды вместе исправления недочетов в ходе марксистско-ленинского воспитания сами устраниются от этого.

Сейчас в нашей машинно-тракторной станции широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих ремонтных бригад. Все они горят единым желанием встретить день выборов — 24 декабря новыми производственными подарками.

На состоявшемся митинге, посвященном дню выборов, рабочие мастерских взяли на себя обязательство — 22 годовщину Октябрьской Социалистической революции ознаменовать окончанием ремонта 10 тракторов и 7 комбайнов.

Повышать политический и технический уровень

СУРОВЦЕВ—секретарь Краснинской парторганизации

Болхозники, рабочие МТС и совхозов, сельская интеллигенция района с радостью встретили указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов. На митингах они берут конкретные обязательства — день выборов встретить новыми производственными победами.

Мы еще не научились использовать многогранные формы агитационной работы. Большинство агитаторов ограничиваются только разъяснением Положения о выборах, а интересующие население другие вопросы: о внешней политике СССР, о нашей родине в прошлом и настоящем остаются не освещены.

Агитируя мы должны добиться того, чтобы наши слушатели сегодня

начали работать лучше чем вчера, чтобы они овладели военной техникой, повышали свой культурный и технический уровень. И счи-таю необходимым создать при каждом колхозе кружки колхозного актива, чтобы там они занимались не только повышением своего политического, но и технического уровня. Такие кружки помогут руководителям колхозов правильно ориентироваться в хозяйственной и политической обстановке.

Мы должны обратить особое внимание на работу среди женщин и несознайкой молодежи. Надо чаще с ними беседовать, втягивать в общественную жизнь, помогать им в политическом и культурном росте.

Больше внимания подготовке механизаторских кадров

ВАРЕНОВ—Худяшевская МТС

Предстоящие выборы больше по своему объему и гораздо сложнее, чем прошедшие выборы в Верховные Советы СССР и Союзных республик, а поэтому успех в выборах будут решать кадры — руководители этими выборами.

В Драченинском сельсовете имеется все необходимое для широкого развертывания массово-политической работы среди избирателей. Есть клуб, изба-читальня, большое количество учителей и грамотной колхозной молодежи. И несмотря на это, массово-политическая работа среди избирателей развернута неудовлетворительно. Мы еще не добились того, чтобы все агитаторы регулярно проводили беседы с колхозниками Агитаторов Пчеловне работает, он даже не знает закрепленных за ним домов избирателей.

Машинно-тракторные станции нашего района насыщены сложнейшей сельскохозяйственной техникой. Этой техникой должны управлять люди, достойные почетного звания — трактористы комбайнеры, шоферы. Именно от них зависит успешный ход всех сельскохозяйственных работ, и подбор механизаторских кадров необходимо уделить самое серьезное внимание.

Курсы трактористов и других кадров у нас есть, но до сих пор, как следует, не укомплектованы. Отдельные председатели колхозов тормозят посылку людей на курсы, чем срывают начало занятий трактористов. Плохо комплектуются курсы трактористов за счет женской молодежи. Председатели колхозов т. Коуратов и Попов получили от женщин заявления о желании учиться и несмотря на это, их не посыпают учиться тракторному делу.

БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

СТАРОВОЙТОВ — председатель Камышинского сельсовета

Учитывая важность и сложность предстоящих выборов, мы много поработали над тем, чтобы довести до глубокого сознания каждого избирателя о Положении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Заведующий агитпунктом разработал конкретный план массово-политической работы, раскрепил агитаторов по десяти дворкам, провел с ним несколько семинаров.

Большую помощь в агитационной работе оказывают учителя. Сейчас они регулярно проводят беседы среди колхозников, помогают нам составлять списки избирателей.

Вся подготовительная работа к выборам сейчас подходит к концу. Полностью утверждены все избирательные комиссии, поселки разбиты по участкам и округам, составляются списки избирателей.

Открылось народное собрание Западной Украины

26 октября, во Львове открылось народное собрание Западной Украины. С утра весь город находился в приподнятом состоянии. Сегодня народный праздник, который трудящиеся празднуют открыто, свободно, как полновластные хозяева.

Это ощущение счастья, непрерывно нарастающее, достигло до наивысшей силы, когда старейший депутат народного собрания, профессор львовского университета Студинский вышел на трибуну, сказал: «Мы собрались сюда, в старинный украинский город от имени народа Западной Украины и должны решить вопрос об ее судьбе». Депутаты поднялись с кресел, громкое страстное «Ура» наполнило зал старого оперного театра. В этом бурном проявлении восторга сказалось все — счастье освобождения, благодарность за его сознание, что никогда не вернется больше на Западную Украину деспотическая власть польских помещиков.

Седой очень старый, но крепкий, живой профессор Студинский волновался. Ему первому суждено было произнести с трибуны слова, которые станут историческими:

— На территории Западной Украины должна быть установлена советская власть!

Собрание началось.

Выбрали президиум комиссии. Когда почетным председателем избрали великого вождя народа товарища Сталина, чье имя с безграничной любовью произносят трудящиеся Западной Украины, в зале

театра возникла бурная овация. Долгими аплодисментами приветствовали депутаты друга, учителя трудящихся человечества, организатора всемирно-исторических побед социализма-товарища Сталина.

Зал театра переполнен депутатами. Здесь волынские крестьяне, бориславские рабочие жители гор, люди разных профессий, разных возрастов мужчины, женщины в белых вышиванках кофтах, молодые люди, старики — вся трудовая Западная Украина представлена здесь, в большом Львовском театре.

Члены президиума занимают места. Вот рабочий средних лет в старом тщательно вычищенном, вероятно лучшем своем, пиджаке. Вот осторожно перетянутая рампа появляется на авансцене пожилая крестьянка в народном украинском наряде. Вот подходит к столу полулярная Мария Соляк. Она держит за руку маленькую девочку. Девочка родилась в тюрьме, где находилась ее мать, а потом была потеряна. Только на днях Мария Соляк нашла своего ребенка и теперь не может с ним расстаться.

Приходят со знаменами рабочие Львова приветствовать народное собрание. За ними — делегация от крестьян.

После перерыва с большим докладом на тему «Государственная власть в Западной Украине» выступил профессор медицины, депутат Панчишин.

Евгений Петров.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В центральном Китае, разгромив японские части наступавшие на Чанша (столица провинции Хунань), китайские войска развили успешное контрнаступление в северной части Хунани и северо-западе Цзянси. Преследуя японские части, китайцы сумели не только отбросить противника за реку Мишуй (к северу от Чанша), но перенести район боев на северный берег реки Сянцзян (к югу от Ичжоу). За первые пять дней контрнаступления, китайские войска по всему фронту отбросили японцев на 90 километров к северу, от линии которую они занимали.

Таким образом китайские войска сумели не только ликвидировать все ранее достигнутые японцами успехи при их наступлении на Чанша, но и продвинуть линию боев далеко на север к границам провинции Хунань Хубей. В северо-западной части провинции Цзянси китайские войска направили главные удары на города Уникзин — Ань Фонрань. В результате упорных боев китайцы подошли вплотную ко всем этим городам угрожая, обойти с северо-запада главный город провинции Цзянси-Наньчан.

Таким образом китайские войска сумели не только ликвидировать все ранее достигнутые японцами успехи при их наступлении на Чанша, но и продвинуть линию боев далеко на север к границам провинции Хунань Хубей.

В северном Китае японцы вновь пытались начать наступление в южной части провинции Чанси. Однако, в результате упорного сопротивления китайцев, это наступление не развернулось.

В юго-восточной части этой провинции японцы предприняли наступление в районе Чанцы Чайпине. Здесь они сосредоточили большое количество пехоты и кавалерии, 70 орудий, 130 броневиков, 20 самолетов. После упорных боев, потеряв до 10 тысяч убитыми и ранеными, японцы начали отступление.

(ТАСС)

НАЛЕТ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ШОТЛАНДИЮ

Американская печать сообщает, что по всем признакам германские самолеты еще не перелетали французскую границу. Германские войска не вторглись на французскую территорию. Германские самолеты не бомбардировали Францию.

(ТАСС).

Постановление оргкомитета Новосибирского облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району

Об избирательных округах по выборам в Ленинск-Кузнецкий районный совет депутатов трудящихся

Оргкомитет Новосибирского Облисполкома по Ленинск Кузнецкому району ПОСТАНОВЛЯЕТ:

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и ст.ст. 42 и 43 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» образовать 42 избирательных округа по выборам в Ленинск-Кузнецкий районный Совет депутатов трудящихся, с включением в них следующих сельских советов и населенных пунктов:

1. Ариничевский избирательный округ—центр—дер. Ариничево, контора колхоза «Страна Советов», дер. Ариничево, пос. Казанка Шабановского сельсовета.

2. Харьково-Логский избирательный округ—центр—пос. Харьково-Лог, контора промартели «Новый Труд», пос. Харьков-Лог, пос. Михайловский, пос. Какой и северная часть дер Ариничево от дома гр-ва Денисова Е. Г. до дома гр-ва Манушкина П. О включительно.

3. Христиновский избирательный округ—центр—рабочий поселок Христиновский, школа, пос. Христиновский — Рабочий переулок с дома № 1 по дом № 10 включительно. ул. Подгорная с д № 1 по дом № 28 полностью, ул. Заболотная с дома № 1 по дом № 11 включительно, ул. Партизанская с дома № 1 по дом № 23 включительно, ул. Садовая с дома № 1 по дом № 34, Садовая площадь со всеми на ней строениями (за исключением школы и интерната), пос. «Красный борок» полностью, часть улицы Советской, поселка Христиновского с дома № 25 по дом № 80 включительно, поселок Какой Ариничевского с-совета, левая сторона реки Пашенка, от дома гр-ва Елохова К. Ф. до дома гр-ки Таловской С. Т. включительно.

4. Христиновский избирательный округ—центр—рабочий поселок Христиновский—клуб за Христиновской ямой, — часть улицы Советской с дома № 1 по дом № 24 включительно, улица Старательская с дома № 4 по дом № 24 включительно, Красный проспект с д № 2 по дом № 11 включительно, Пашкин-Лог с дома № 1 по дом № 15 включительно, Школьный переулок с дома № 1 по дом № 7 включительно, часть Красного проспекта с дома № 3 по дом № 22 включительно, часть улицы Старательской с дома № 6 а по дом № 18 включительно, поселок Мамай-Лог и Красноzemная площадь.

5. Краснинский избирательный округ—центр—село Красное, начальная школа, — улица «Восход» полностью, ул. Бюкова полностью, ул. Пушкина полностью, часть ул. Ключевой с дома № 1 по дом № 11 включительно, поселок Рязанский полностью и пос. Лермонтовский Шабановского сельского совета.

6. Краснинский избирательный округ—центр—село Красное, красный уголок МТС, — улица им. Кирова с дома № 12 по дом № 64 включительно, улица Чапаева полностью, Шахтерский переулок полностью, Рабочий переулок полностью, улица Партизанская полностью, Зеленая площадь, Лагерный переулок полностью.

7. Краснинский избирательный округ—центр—село Красное, дом № 70 по улице им. Кирова, — ул. Кирова

с дома № 65 по дом № 90 включительно, ул. Красноармейская, ул. Морозовская и ул. Первомайская полностью.

8. Дурновский избирательный округ—центр—дер. Дурново, контора колхоза «Ключевая», — дер. Дурново, дом инвалидов, тубсанаторий, лесхоз «Ленинуголь», село «Красное» (ул. Набережная полностью).

9. Шабановский избирательный округ—центр—село Шабаново, контора колхоза «Искра Колос», — село Шабаново, пос. Смелый, пос. Николаевский, пос. Заречье и пос. Лермонтовский от дома № 1 гр-на Крючкова С. М по дом № 9 включительно (дом гр-на Сапожкова И. А.).

10. Тороповский избирательный округ—центр—дер. Торопово, контора колхоза «Красная Звезда», — дер. Торопово, пос. Гороховский, посел. Новоисточный, северная сторона пос. Соколовского, Мусохрановского с-с. от дома гр-на Шупикова Т. М по дом гр-на Митрошенко И. и поселок Заречье Шабановского сельсовета, от дома гр-на Бугрова Ф. А. до дома гр-га Бугрова С. А.

11. Мусохрановский избирательный округ—центр—дер. Мусохраново, контора колхоза «Село», — дер. Мусохраново, пос. Орловский, пос. Северный и пос. Соколовский.

12. Новопонасьминский избирательный округ—центр—дер. Новопонасьма, изба-читальня, — дер. Устюжанино фермы № 1 и 3, совхоза № 208.

13. Чкаловский избирательный округ—центр—усадьба совхоза им. Чкалова, контора совхоза, — совхоз им. Чкалова, карьер Белая глина Мусохрановского с-совета, часть дер. Новопонасьма, от дома гр-на Воронова Г. П. до дома гр-ки Кирсановой А. С.

14. Милновский избирательный округ—центр—дер. Милново, контора колхоза «Сибирский пахарь», — дер. Милново, пос. Цветущий Протопоповского сельсовета, разъезд Непривка Томской ж. дороги, Драченинского сельсовета, разъезд Строительный Томской ж. дороги, казарма Крутой лог Томской ж. дороги, Тарабаринского сельсовета.

15. Баяранский избирательный округ—центр—дер. Баяран, контора колхоза «Первомайский день», — дер. Баярак, пос. Новая шахтерка Тарабаринского сельсовета и пос. Терновой Новопонасьминского сельсовета.

16. Тарабаринский избирательный округ—центр—пос. Труд, контора колхоза «Труд», — пос. Труд, дер. Тарабарино, Тарабаринского сельсовета.

17. Протопоповский избирательный округ—центр—дер. Протопопово, контора колхоза «Кузбастрой», — дер. Протопопово, пос. Ивановка, ферма ленинской конторы «Заготскот», казармы Томской ж. дороги: 162, 163, 168 км.

18. Худяшевский избирательный округ—центр—дер. Худяшево, изба-читальня, — дер. Худяшево, дер. Трекино, пос. Петровский, разъезд 169 км., казарма 176 км. Томской ж. дороги.

19. Камышинский избирательный округ—центр—дер. Камышин, контора колхоза им. Ленина, — дер. Камышин, пос. Южный с ул. Ленина с дома № 1 по дом № 7 включительно.

20. Покровский избирательный округ—центр—дер. Покровка, контора колхоза «Боевая», — дер. Покровка, пос. Коминтерн, пос. Южный ул. Ленина с дома № 8 по дом № 20 включительно и улица Коминтерна с дома № 1 по дом № 17 включительно.

21. Драченинский избирательный округ—центр—дер. Драченино, контора сельпо, — дер. Драченино, дер. Сапогово и пос. Водокачка.

22. Школьный избирательный округ—центр—пос. Школьный, контора колхоза «Школьный путь», — пос. Школьный, пос. Кочетовка, пос. Ленищенка, усадьба Худяшевской МТС, ст. Раскатика, казармы: 260, 269 км. Томской ж. дороги.

23. Руссино-Урской избирательный округ—центр—дер. Руссино-Урская, контора колхоза им. М. Горького, — дер. Руссино-Урская, дер. Павловка и кирз завод совхоза № 208 Устюжанинского сельсовета.

24. Устюжанинский избирательный округ—центр—дер. Устюжанино, изба-читальня, — дер. Устюжанино фермы № 1 и 3, совхоза № 208.

25. Совхоз № 208 избирательный округ—центр—усадьба совхоза, контора политотдела совхоза, — центральная усадьба совхоза, ферма № 2 и Зимовка.

26. Избирательный округ фермы № 4 совхоза № 208 — центр — ферма № 4, контора фермы, — фермы № 4, 5, 6 и Возвышенка совхоза № 208.

27. Ивановский избирательный округ—центр—пос. Ивановка, контора колхоза «Новь», — пос. Ивановка, пос. Могилевский, пос. Заря Устюжанинского сельсовета, пос. Тамбовка и пос. Борисовский Новогородецкого сельсовета.

28. Никитинский избирательный округ—центр—пос. Никитинка, контора колхоза «Зеленый луг», — пос. Никитинка, пос. Новогородец, пос. Камышинка Новогородецкого сельского совета.

29. Избирательный округ совхоза «Ленинуголь»—центр—контора совхоза «Ленинуголь» и ферма Ильинка Егозовского сельсовета.

30. Егозовский избирательный округ—центр—ст. Егозово Томской ж. дороги, красный уголок, — ст. Егозово Томской ж. дороги, дер. Хмелево, казармы: № 271 и 276 км. Томской ж. дороги и пос. Кирпичики.

31. Егозовский избирательный округ—центр—дер. Егозово, изба-читальня, — дер. Егозово, пос. Красная поляна, дер. Хмелево, правая сторона Пеньковой улицы от дома гр-ки Беловой А. П. до дома гр-на Евдокименко И.

32. Демьяновский избирательный округ—центр—пос. Демьяновка, контора колхоза «Трудовик», — пос. Демьяновка, пос. Лапшиновка, разъезд 189 км., казарма 193 км. Томской ж. дороги и дер. Красавина Чесноковского сельсовета.

33. Березовский избирательный округ—центр—пос. Березовка, контора колхоза «Магнитстрой», — пос. Березовка, дер. «Ясная поляна», ферма Ленинск-Кузнецкого мисокомбината Чусовитинского сельсовета, поселок Новотроицкий.

34. Чусовитинский избирательный округ—центр—дер. Чусовитино, контора колхоза им. Чкалова, — дер. Чусовитино.

35. Чесноковский избирательный округ—центр—дер. Чесноки, контора колхоза «Красный Сибиряк», — дер. Чесноки и пос. Озеровка Чесноковского сельсовета.

36. Байнаимский избирательный округ—центр—село Байнаим, контора колхоза им. Свердлова, — село Байнаим.

37. Избирательный округ пос. «Красный орел»—центр—поселок «Красный орел», контора Промартели, — пос. «Красный орел».

38. Избирательный округ поселка «Красный орел»—центр—поселок «Красный орел», контора колхоза «Кр. Ударник», — пос. «Красный Орел», вся улица Фрунзе от дома гр-на СУЙСКИХ Я. П., вся улица Кемеровская от дома гр. ПЕРМЯКОВА А. Т., разъезд Полысаево и прилегания Томской ж. дороги.

39. Индустриальный избирательный округ—центр—ст. Индустрия, красный уголок, — пос. ст. Индустрия, разъезд 288 км., полуказарма Томской ж. дороги, пос. Поречье, пос. Октябрь, бывшая ферма ЦРКа, пос. Кирпичики, восточная часть поселка Новогородец Новогородецкого сельсовета от дома № 2 до дома № 77 включительно.

40. Красноярский избирательный округ—центр—дер. Красноярка, контора колхоза «Искра», — пос. Виноградовка, дер. Красноярка, пос. Нижегородка.

41. Майский избирательный округ—центр—пос. Майский контора колхоза «Майский», — пос. Роднички, пос. Майский, пос. Новопрокопьевский, пос. Литвиновский и пос. Покровский Майского сельсовета.

42. Новогеоргиевский избирательный округ—центр—дер. Новогеоргиевка, контора колхоза «Труднацмен», — дер. Новогеоргиевка, пос. Золоторевский и пос. Петровский.

Председатель Оргкомитета
ДУРСЕНЕВ.
Секретарь Оргкомитета ЗАПОРОЖЕЦ.

Колхозная ветроэлектростанция

Колхозная ветроэлектростанция «Д-12» Всесоюзного института механизации пользуется на выставке большим успехом. У динамомашин, заключенной для удобства посетителей под стеклянный колпак, всегда толпится народ. Вверху, над железной башней легкой конструкции, вращается трехлоцный ветряк, приводимый в движение ветром. Ветряк, в свою очередь, приводит в движение динамо, ток которой, через распределительный щит передается в аккумуляторную батарею. Таким образом, даже в полное безветрие станция от аккумулятора может бесперебойно работать в течение 3 х дней.

Эта ветроэлектростанция признана типовой колхозной станцией. Первая такая станция уже установлена под Киевом. К концу года их будет на Украине 60. Подобная станция доступна любому колхозу — стоимость ее, вместе с расходами на строительство здания, составляет около 25 тыс. рублей. Мощность станции при силе ветра в восемь метров в секунду — 8—10 киловатт. Этой энергии достаточно для того, чтобы осветить среднее село (250 электролампочек). Двигатель приводит в движение различные сельскохозяйственные машины, развивающие мощность в 13 лошадиных сил. (Прессбюро)

Постановление оргкомитета Новосибирского облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району Об образовании избирательных участков по выборам в областной, районный и сельский Советы депутатов трудящихся

На основании статей: 66, 67, 68, 69 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». Оргкомитет Новосибирского облисполкома по Ленинск-Кузнецкому району ПОСТАНОВЛЯЕТ: образовать следующие избирательные участки, общие для выборов в областной, районный и сельские Советы депутатов трудящихся:

По Ариничевскому сельсовету:

Избирательный участок № 1 (центр — дер. Ариничево — школа), объединяющий дер. Ариничево, пос. Харьков-лог, пос. Михайловский и пос. Какуй.

По Красинскому сельсовету:

Избирательный участок № 2 (центр — рабочий поселок Христиновский — школа), объединяющий рабочий поселок Христиновский.

Избирательный участок № 3 (центр — село Красное — контора Леспромхоза), объединяющий село Красное, правую сторону по течению реки Касьма, до моста у сельсовета и поселок Рязанский.

Избирательный участок № 4 (центр — село Красное — контора колхоза «1 мая»), у сельсовета объединяющий село Красное, левую сторону по течению реки Касьма, от моста Лесхоз и Тубсанаторий.

Избирательный участок № 5 (центр — дер. Дурново, Брасинского сельсовета — школа), объединяющий дер. Дурново и поселок Красный борок, Красинского сельсовета.

По Шабановскому сельсовету:

Избирательный участок № 6 (центр — село Шабаново — школа), объединяющий село Шабаново, дер. Торопово, поселок Гороховский, поселок Новоисточный, пос. Лермонтовский, пос. Заречье, пос. Смелый, поселок Николаевку, пос. Казанку.

По Мусохрановскому сельсовету:

Избирательный участок № 7 (центр — дер. Мусохраново, сельсовет), объединяющий дер. Мусохраново, посел. Орловский, пос. Соколовский, карьер Белую глину, пос. Северный.

По Новопокасьминскому сельсовету:

Избирательный участок № 8 (центр — дер. Новопокасьма), объединяющий дер. Новопокасьма, пос. Терновой, совхоз им. В. П. Чкалова.

По Протопоповскому сельсовету:

Избирательный участок № 9 (центр — дер. Протопопово — клуб), объединяющий дер. Протопопово, Милково, пос. Ивановку, пос. Цветущий, казармы: 162, 163, 168 км. Томской ж. дороги, ферму заготскот

По Тарабаринскому сельсовету:

Избирательный участок № 10 (центр — пос. Труд — клуб), объединяющий пос. Труд, пос. Новая шахтерка, дер. Тарабарино, дер. Баярак, разъезд Кондратовский и казарма Кругой-лог Томской ж. дороги.

По Худяшевскому сельсовету:

Избирательный участок № 11 (центр — дер. Худяшево — сельсовет), объединяющий дер. Худяшево, Трекино, пос. Петровский, разъезд Строительный, казармы: 169 и 176 км. Томской ж. дороги.

По Камышинскому сельсовету:

Избирательный участок № 12 (центр — дер. Камышино — школа), объединяющий дер. Камышино и поселок Южный, Камышинского сельсовета.

По Камышинскому сельсовету:

Избирательный участок № 13 (центр — дер. Покровка Камышинского сельсовета — контора к-за Смычка), объединяющий дер. Покровка и пос. Коминтерн, Камышинского сельсовета.

По Драченинскому сельсовету:

Избирательный участок № 14 (центр — дер. Драченино НСШ), объединяющий дер. Драченино, усадьбу Худяшевской МТС, поселок Школьный, дер. Сапогово, пос. Кочетовка, станция Раскатиха, разъезд Непрерывка, казармы: 260, 261 и 269 км. Томской ж. дороги, поселок Ленвышенку

Драченинского сельсовета, пос. Водокаща.

По Устюжанинскому сельсовету:

Избирательный участок № 15 (центр — дер. Русско-Урская — школа), объединяющий дер. Русско-Урскую, дерев. Павловку, кирзовод.

Избирательный участок № 16 (центр — дер. Устюжанино, сельсовет), объединяющий дер. Устюжанино, ферму № 1 совхоза № 208

Избирательный участок № 17 (центр — центральная усадьба совхоза № 208 клуб), объединяющий центральную усадьбу совхоза № 208 и ферму № 2 совхоза № 208

Избирательный участок № 18 (центр — клуб, фермы № 3 совхоза 208), объединяющий ферму № 3 и Зимовку совхоза № 208.

Избирательный участок № 19 (центр — клуб, фермы № 4 совхоза 208), объединяющий ферму № 4 совхоза № 208, пос. Могилевский, п. Ивановку и пос. Зарю, Устюжанинского сельсовета.

Избирательный участок № 20 (центр — клуб, фермы № 5 совхоза 208) объединяющий фермы № 5 и 6-и, Зимовку — Возвышенку совхоза № 208.

По Егозовскому сельсовету:

Избирательный участок № 21 (центр — ст. Егозово — клуб), объединяющий станцию Егозово, казармы: 271 и 276 км Томской ж. дороги, пос. Кирпичики, пос. Водокаща. Ферму совхоза «Ленинуголь» — Ильинку.

Избирательный участок № 22 (центр — дер. Егозово — сельсовет), объединяющий дер. Егозово, дер. Хмелево, пос. Демьяновку, пос. Лапшиновку, пос. Красную поляну, казармы 193 и 189 км. Томской ж. дороги и пос. Кардон.

По Новогородецкому сельсовету:

Избирательный участок № 23 (центр — пос. Новогородец — школа), объединяющий пос. Новогородец, пос. Никитичку, пос. Тамбовку, пос. Борисовский.

Избирательный участок № 24 (центр — усадьба совхоза «Ленинуголь» —

клуб), объединяющий совхоз «Ленинуголь» за исключением фермы Ильинка.

По Красноярскому сельсовету:

Избирательный участок № 25 (центр — дер. Красноярка — клуб), объединяющий дер. Красноярку, пос. Виноградовку и пос. Нижегородку.

По Майскому сельсовету:

Избирательный участок № 26 (центр — пос. Майский, сельсовет), объединяющий пос. Майский, пос. Роднички, пос. Литвиновку, пос. Покровку и пос. Новопрокопьевский.

По Чесноковскому сельсовету:

Избирательный участок № 27 (центр — дер. Чесноки — клуб), объединяющий дер. Чесноки, пос. Красавино, пос. Озеровку.

По Чусовитинскому сельсовету:

Избирательный участок № 28 (центр — дер. Чусовитино, сельсовет), объединяющий дер. Чусовитино, дер. Ясную поляну, пос. Березовский, пос. Новотроицкий и ферму Ленинск Кузнецкого мясокомбината

По Байкаимскому сельсовету:

Избирательный участок № 29 (центр — пос. «Красный орел» — контора), объединяющий пос. «Кр. Орел», разъезд Полысаево Томской ж. дороги, Блок-пост Томской ж. дороги и пос. бывшей фермы ЦРК.

Избирательный участок № 30 (центр — село Байкаим — клуб), объединяющий село Байкаим, дер. Поречье, пос. Октябрь, разъезд 288 км., разъезд Индустрия и полуказарму Томской ж. дороги.

По Новогеоргиевскому сельсовету:

Избирательный участок № 31 (центр — дер. Новогеоргиевка, сельсовет), объединяющий дер. Новогеоргиевку, пос. Золотаревский, пос. Петровский.

Председатель оргкомитета ДУРСЕНЕВ.

Секретарь оргкомитета ЗАПОРОЖЕЦ.

г. Ленинск-Кузнецкий

27 октября 1939 года.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм ИДЕАЛИЗМ ОБЪЕКТИВНЫЙ И СУБЪЕКТИВНЫЙ

Продолжение. Начало см. в № 34 за 26-X-39 г.

Маркс и Энгельс своей критикой философии крупнейшего представителя объективного идеализма, Гегеля, нанесли сокрушительный удар объективному идеализму и идеализму вообще.

Классическое определение марксистского философского материализма, данное в работе товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме», кладет четкую и непроходимую границу между материализмом, с одной стороны, и всеми видами идеализма — с другой.

Первая основная черта марксистского философского материализма ограничивает его от субъективного идеализма: «В противоположность идеализму, утверждающему, что реально существует лишь наше сознание, что материя, бытие, природа существует лишь в нашем сознании, в наших ощущениях, представлениях, понятиях — марксист-

ский философский материализм исходит из того, что материя, бытие, представляют объективную реальность, существующую вне и независимо от сознания, что материя первична, так как она является источником ощущений, представлений, сознания, а сознание вторично, производно, так как оно является отображением материи, отражением бытия...» (Сталин).

Третья основная черта марксистского философского материализма, ограничивающая его от агностицизма, выходит за пределы нашей статьи.

Таким образом, данное товарищем Сталиным определение материализма резюмирует весь предшествующий исторический опыт борьбы марксизма с различными формами идеализма и ограждает материализм от всех и всяких разновидностей идеалистического решения основного вопроса философии.

Как объективный, так и субъективный идеализм стремятся извратить научное познание природы и общественной жизни.

закономерности и причинной зависимости, имеющие огромное значение в науке.

Обе разновидности идеализма стремятся извратить эти важнейшие понятия и тем самым подрывать науку изнутри. Но при этом субъективный и объективный идеализм пользуются различными методами.

Субъективный идеализм отрицает объективное существование причинности и закономерности. Коль скоро вся природа есть лишь совокупность наших ощущений, то и закономерность процессов природы есть лишь свойство, которым наше мышление наделяет свое собственное содержание. Для него причинная зависимость и закономерность — не более как формы сознания, с помощью которых последнее «организует», «упорядочивает» ощущения. Научное познание низводится субъективистами до степени «экономии мышления».

По-иному борется против научного познания объективный идеализм. Коль скоро вся природа есть, по существу своему, разномастное существо, — законы и за-

висимости природы сводятся к духовным процессам, в мышлению или воле «мирового разума», «абсолютного духа». Место физической, материальной причинности у объективных идеалистов заступают «цели», к которым стремится природа.

Таким образом, каждая по-своему, обе разновидности идеализма служат тормозами для развития науки о природе.

Не менее реакционно применение обоих видов идеализма к исторической науке.

Субъективно-идеалистическое понимание исторического процесса, отрицающее объективную закономерность общественной жизни и обусловленность общественных идей материальными отношениями общественного бытия, сводит историю к произволу отдельных личностей, «великих людей».

(Окончание в след. номере)

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.